
C O P I A 

 

 

 

Comune di Bovolenta 
Provincia di Padova 

 

 

Deliberazione n. 7   in data 15-04-2010 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione 

 

O G G E T T O 
 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL 

VICESINDACO ED APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE 
 

L'anno  duemiladieci addì  quindici del mese di aprile alle ore 21:00, nella Residenza Municipale, per 
riunione de Consiglio Comunale. 

 
Eseguito l’appello, risultano: 

   MENEGHELLO VITTORIO P FAVARO ARGENIDE P 

BAESSATO EMILIANO P MAZZUCATO BRUNO P 

BOCCARDO MAURIZIO P SUMAN SANDRA P 

TANGIANU PIETRO P PITTARELLO ANNA A. GIUSTIF. 

TASCHIN SILVANO P TASSINATO MAURO P 

BORGATO LUCA P ZANETTI GIAN PAOLO A 

BORILE PATRIZIO P VETTORATO ROBERTO P 

BRIGATO LORENZO P   

BUSON MARCO P   

  Presenti n.   14   Assenti n.   2 

Assessori Esterni 
      
Assiste alla seduta il Segretario Comunale PAGANO FILIPPO. 
Il Sig. MENEGHELLO VITTORIO nella sua qualità di  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
Sono altresì presenti i Signori Scrutatori: 
   FAVARO ARGENIDE 
SUMAN SANDRA 
VETTORATO ROBERTO 
   
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio senza 
riportare, nei primi dieci giorni di pubblicazione, denunce per vizi di legittimità o competenza, per cui la 
stessa, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è divenuta ESECUTIVA il  
 
___________________ 
 
Bovolenta, li            IL SEGRETARIO COMUNALE 
 PAGANO FILIPPO 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 7 del 15-04-2010  -  COMUNE DI BOVOLENTA  -  pag.  2 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che l’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 prevede espressamente che il Sindaco 
nomini i componenti della Giunta, tra cui un Vicesindaco, e ne dia comunicazione al Consiglio nella prima 
seduta successiva all’elezione; 
 
Constatato che il Sindaco – signor Meneghello Vittorio – è stato proclamato eletto in data 30 marzo 2010; 
 
Vista la propria precedente deliberazione, adottata in data odierna, con la quale si è provveduto alla 
convalida degli eletti; 
 
Visto il provvedimento in data 07.04.2010 con il quale il Sindaco ha nominato il Vicesindaco ed i 
componenti della Giunta; 
 
Visti gli artt. 47 e 48 del D.Lgs. 267/2000; 
 

PRENDE ATTO 
 
del Decreto in data 07.04.2010 con il quale il Sindaco ha provveduto alla nomina dei seguenti componenti 
della Giunta Comunale: 
 

 
1 

 

BAESSATO EMILIANO 

Vicesindaco Lavori pubblici, viabilità, cultura, pubblica 

istruzione, rapporti con la stampa. 

 
2 

 
TANGIANU PIETRO 

Assessore Servizi Sociali, sanità, associazioni, sport. 

 
3 

 

TASCHIN SILVANO MORENO 

Assessore Fiera d’ottobre, tradizioni del territorio, 

commercio, attività produttive, sicurezza. 

 
4 

 

BOCCARDO MAURIZIO 

 

 
Assessore 

Agricoltura, Patrimonio, Territorio.  

 
Dando atto che gli Assessori sono Consiglieri Comunali e pertanto in possesso dei requisiti di compatibilità 
ed eleggibilità. 
 
Restano di competenza del Sindaco: Bilancio, Edilizia Privata, Urbanistica, Personale, ed ogni altra materia 
non espressamente delegata. 

 
Il Sindaco e gli Assessori, per l’espletamento della loro attività, si avvarranno come segue della 

collaborazione degli altri consiglieri comunali: 

BORILE  PATRIZIO   protezione civile, ecologia, rischi idraulici, sicurezza 
BORGATO LUCA  video-sorveglianza, pubblica illuminazione  
BRIGATO LORENZO   politiche giovanili, informa-giovani, rapporti con la stampa 
BUSON MARCO  bilancio, risparmio energetico  
FAVARO ARGENIDE  pari opportunità, rapporti con cittadini, commercio  
MAZZUCCATO BRUNO  sport, territorio 
SUMAN SANDRA  cultura, pubblica istruzione, attività produttive 

 
 

*   *   * 
 
Successivamente, il Sindaco dà lettura della relazione che si allega sub A) e del documento contenente le 
linee programmatiche di governo che si allega sub B) e che viene sottoposto all’approvazione del Consiglio. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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Udita la lettura della relazione e del documento contenente le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato, ai sensi dell’art. 46, comma 3, del D.Lgs. 267/2000 (all. A); 
 
 
 
 
Presenti n.  14 
Votanti n. 14 
 
Con voti: 
FAVOREVOLI  12 
CONTRARI 0 
ASTENUTI 2 (Vettorato Roberto, Tassinato Mauro) 
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente. 
 

DELIBERA 

 
Di approvare il documento contenente le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare 
nel corso del mandato quinquennale 2009-2014, allegato al presente atto per costituirne parte integrante e 
sostanziale. (All. A) 
_______________________________________________________________________________________

___ 
Successivamente, su conforme proposta del Sindaco 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000; 
Presenti  N. 14 
Votanti   N. 14 
Astenuti N. 2 (Tassinato Mauro – Vettorato Roberto) 
 
Voti favorevoli N. 12 
Voti contrari N. / 

DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile 
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ALLEGATO SUB A) 

 

“Cari cittadini e colleghi Consiglieri,  

mi ritrovo oggi in questa sede a dover ripetere un discorso introduttivo al mio mandato a distanza di soli 
dieci mesi dal precedente. Sento in cuor mio di sottoscrivere appieno l’intervento di allora, ma gli eventi che 
ci hanno condotto a questo mio secondo mandato mi obbligano a delle riflessioni di ben altro tenore. Prego a 
tutti voi di prestare attenzione all’apologo che di seguito leggerò: 

Un pastore aveva spezzato il corno di una capretta col suo bastone: si mise a pregarla di non denunciarlo al 

padrone.  Rispose la capretta «Sì, tacerò, anche se sono stata ferita senza meritarlo; ma l'evidenza stessa 

griderà la tua colpa». Nulla è così ben nascosto da non essere scoperto 

Il fatto grida è uno dei titoli con cui è nota questa antica favola appena richiamata che ben spiega il risultato 

elettorale. I gravi fatti di tre mesi fa, quando con gesto irresponsabile, in totale disprezzo dei cittadini e 

contro l’interesse del paese si fece cadere un’Amministrazione legittimamente in carica da soli sette mesi. 

Quei “fatti” hanno “gridato” e i cittadini hanno sentito e compreso l’immoralità di quel gesto. Si sono 

riappropriati della loro potestà e con un inequivocabile voto hanno dato un forte mandato alla nuova 

maggioranza riconfermando il Sindaco. Come un temporale queste elezioni hanno portato via la coltre di 

odio e cattiveria che copriva il paese. 

Qualcuno, anche dopo un risultato elettorale così netto e cristallino, ha parlato di “manovre sotterranee” forse 

perché è talmente abituato a farle certe manovre che non si capacita che i cittadini abbiano liberamente 

espresso con il loro voto il sostegno ad un gruppo politico semplicemente ritenuto più credibile e meritevole 

di amministrare il Paese. 

Mi auguro che si apra una nuova stagione in cui la politica si riappropri del terreno legittimo dove prevalga il 

dialogo, la correttezza, il rispetto reciproco, in cui si lavori insieme per costruire e non per distruggere; 

riscoprire gli spazi istituzionali dati dal Consiglio Comunale, dalla Giunta, dalle Commissioni Consiliari e si 

abbandonino invece certi luoghi in cui dilaga il pettegolezzo che da spazio all’odio e alla divisione. 

Riconduco l’attenzione dei Consiglieri al significato del mandato elettorale e al loro ruolo politico, che non è 

certo quello di fare gli investigatori e con malizia spulciare atti pubblici per colpire in modo subdolo 

l’Amministrazione o addirittura qualche associazione, e neppure quello di chi si prodiga fin da subito per far 

cadere un’Amministrazione legittimamente eletta, bensì quello di coloro che pur partendo da posizioni 

politiche diverse, magari con spirito di collaborazione, con umiltà e quindi in maniera costruttiva e dialettica 

converge ad un obiettivo comune: il bene del proprio paese! Siamo qui chiamati ad agire nell’interesse dei 

cittadini senza anteporre alcun arrivismo personale: “prima di tutto Bovolenta”. 

Con questo spirito noi ci proponiamo di presentarci di volta in volta davanti ai cittadini in pubbliche 

assemblee per proporre e discutere i diversi ed importanti interventi che abbiamo in progetto di realizzare nel 

nostro territorio nel corso di questo mandato. 

Gli obiettivi che ci siamo posti nel programma elettorale sono un impegno per il quale in futuro saremo 

giudicati dai cittadini ed è per questo che è doveroso il loro coinvolgimento. 

Ricordo a titolo esemplificativo i seguenti impegni assunti: 

− La Bretella Nord quale stralcio funzionale della “Bovolentana” da realizzarsi con il contributo 

fondamentale della Provincia con la quale nei sette mesi del mio primo mandato abbiamo 
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intrattenuto ottimi e proficui rapporti che sono sfociati nella previsione di uno stanziamento di oltre 6 

milioni di euro per tale opera; 

− La risoluzione del problema del rischio idraulico per il quale personalmente mi sono prodigato al 

punto che domani mattina è riunita la Commissione Tecnica Regionale, alla quale sono stato 

invitato, per l’approvazione del progetto preliminare relativo ai lavori di messa in sicurezza 

dell’abitato di Bovolenta per un importo complessivo di  3 milioni e 500 mila euro; 

− La sistemazione e asfaltatura di alcune strade del territorio per le quali è già stato assegnato dalla 

Regione un contributo dell’importo di €. 248.000,00 circa ed altri ancora. Contributi portati a 

Bovolenta grazie all’impegno di chi amministra e alla Politica che rappresentiamo; 

− Altri interventi sul territorio per i quali sarà fondamentale la predisposizione del Piano degli 

Interventi che sarà oggetto di concertazione pubblica nei prossimi mesi ed interesserà: la 

realizzazione di una zona Commerciale, l’individuazione di uno spazio fisso, idoneo per le 

Associazioni, uno per gli Anziani, e dare una nuova collocazione alla Biblioteca Comunale. 

Per ogni altro dettaglio rinvio al programma elettorale quale linee programmatiche per i prossimi cinque anni 

di mandato. 

Credere nelle idee che diventano azione è molto più di un semplice motto, ma è la nostra visione della 

politica locale, vicina alla gente e alle loro necessità. 

Certo sono impegni difficili !   Ma siamo consapevoli che con il duro lavoro si supera ogni difficoltà. 

Mi sia consentito far notare, con rammarico, in questa importante serata di insediamento del nuovo consiglio 

comunale, l’assenza  dei candidati sindaci delle altre due liste. E’ di oggi, infatti, la comunicazione ufficiale 

delle dimissioni del consigliere Alessandro Maritan che, peraltro, contestualmente alle stesse, ha rinnovato i 

suoi complimenti per la mia vittoria, augurando “di svolgere proficuamente e serenamente il mandato 

istituzionale”. 

Concludo ringraziando la mia squadra, ai cui componenti ho voluto attribuire specifici compiti 
amministrativi, per l’aiuto profuso durante la campagna elettorale e per quello che sapranno darmi nel 
prossimo futuro … auguro a tutti un buon lavoro!” 
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ALLEGATO SUB B) 

 

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 

 

Centro storico e opere pubbliche 
- Recupero completo di Piazza Matteotti, portando alla luce le antiche vestigia del Castello,  e 
realizzazione di uno spazio permanente a disposizione delle associazioni. 
- Ristrutturazione dell’ex cinema e realizzazione di un nuovo edificio che ospiterà al primo piano la 
Biblioteca Comunale, con ludoteca per bambini ed internet point, una Sala Civica aperta anche la 
sera, un ritrovo per giovani e anziani. Il piano terra rimarrà libero ricavando una piazzetta coperta 
per attività commerciali.  
- Manutenzione costante degli argini e realizzazione di un percorso attrezzato, curato e illuminato, 
che valorizzi gli spazi verdi, i murazzi e le acque di Bovolenta. 
- Rendere navigabile il Bacchiglione con i fondi Regionali per il turismo, e portare a Bovolenta il 
battello per  Chioggia-Venezia, creando così un indotto economico sulle attività del territorio. 
- Intervento di risistemazione idro-geologica delle arginature del centro. Proseguimento dei lavori 
per la realizzazione del Parco naturalistico sul Bacchiglione: un’opera ambiziosa, da lasciare alle 
generazioni future, che è stata avviata vincendo un bando dell’Unione Europea.   
- Interventi edilizi presso la Scuola Media “C. Sibiliato” per il miglioramento del comfort degli 
alunni e per il risparmio energetico. Posa di impianti fotovoltaici sulle scuole e gli altri edifici 
pubblici. 
- Completamento dell’ArcoStruttura con impianto di riscaldamento ed opere di adeguamento ad un 
uso polivalente, sportivo e ricreativo (fondi già stanziati a bilancio). 
- Recupero dell’antica Chiesa di “Santa Maria Assunta” presso Fossaragna per realizzare spazi 
pubblici di utilità sociale, come già è stato fatto con successo a Brusadure e Cà Molin. 

Gestione servizi al cittadino 
- Potenziamento delle fognature e metanizzazione del territorio, con particolare attenzione a Via 
Garibaldi e Via Navegauro, ed alle frazioni di Fossaragna, Brusadure, San Lorenzo e Cà Molin. 
- Provvedere alla regolare manutenzione del verde pubblico, con particolare attenzione ai quartieri 
di recente realizzazione, e garantire la cura e il decoro dei lotti privati non ancora edificati. 
- Interventi di miglioria del verde pubblico attrezzato a Fossaragna e Brusadure. 
- Interventi di miglioria presso il parco Salvo d’Acquisto: potenziamento illuminazione, 
videosorveglianza, segnaletica d’obbligo, nuovi giochi per bambini, e realizzazione di un punto di 
riparo ed aggregazione per le famiglie. 
Facilitare l’accesso all’impianto sportivo per consentire a tutti l’utilizzo libero del campo ausiliario 
di allenamento. 
- Sistemazione della nuova porzione di Cimitero in Via S. Antonio Abate, per il quale sono già stati 
stanziati 100 mila euro a bilancio.   
Attività commerciali 
- Grazie al nuovo Piano di Assetto del Territorio (PAT) sarà possibile realizzare un’area 
commerciale di medie dimensioni, con supermercato, per rispondere ai bisogni delle famiglie di 
Bovolenta. 
Sicurezza  
- Aumento delle forze dell’ordine presenti sul territorio, installazione di un’adeguata illuminazione 
e videosorveglianza nei punti più a rischio. 
Cultura, Sociale e Sport 
- Abbiamo realizzato il micro Asilo nido in collaborazione con privati, quest’anno assegneremo un 
bonus-bebé ai nuovi nati di Bovolenta a partire dal I° gennaio 2009. 
 
- Attivare un servizio pomeridiano di doposcuola per gli alunni della scuola elementare, in 
collaborazione con privati e associazioni, andando incontro alle necessità delle famiglie. 
Potenziare le aule di informatica di entrambe le scuole con nuovi PC e dotarle di internet veloce. 
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- Stanziamento a bilancio, per il periodo 30.06.2010-31.12.2010, di un Fondo Straordinario di 
Solidarietà per le famiglie residenti a Bovolenta, di cittadinanza italiana, che vertono in situazioni di 
grave difficoltà economica, dovuta alla crisi del lavoro. 
- Sostenere tutte le iniziative culturali, sportive e ricreative, di associazioni e privati, che 
favoriscano la fruizione da parte dei cittadini delle importanti strutture sportive realizzate. 

Infrastrutture e viabilità 
- La Provincia di Padova ha inserito la tangenziale nord di Bovolenta nel programma triennale delle 
opere pubbliche stanziando ben 6,2 milioni di euro. Continuando il buon lavoro fatto, in sinergia 
con la Presidente Barbara Degani, riusciremo a realizzare quest’opera fondamentale per il paese. 
- Realizzazione in collaborazione con Provincia, Regione e Unione Europea, di piste ciclabili lungo 
gli argini: Via Riviera, Via San Gabriele fino alla zona industriale, Via Argine Sinistro fino a San 
Lorenzo (già chiesto finanziamento); Via Macello e Via Madonna- Via Gorgo fino in piazza (già 
chiesto finanziamento) e lungo Via Argine Destro fino a Fossaragna (già prevista nel PAT). 
- E’ stata realizzata la tangenziale sud di Bovolenta, è stata finanziata la sistemazione dei 
marciapiedi di Via D’annunzio, sarà da completare la viabilità sud con una rotatoria all’incrocio tra 
Via D’Annunzio e Via Madonna (di cui esiste già uno studio di fattibilità). 
- Nuovi marciapiedi in centro a Fossaragna in Via dell’Assunta e Via Candiana. 
- Riasfaltatura delle strade di Via Cà Dolfin, Via Valli, Via Roncaolo, Via Vecchia, Via 
Risorgimento (sono state inviate le richieste di contributi regionali) 
Edilizia ed urbanistica 
- Riqualificazione del Villaggio Da Zara con la partecipazione di capitali privati, realizzazione di 
case popolari e di edilizia convenzionata a favore delle giovani coppie. 
- Predisposizione del Piano degli Interventi, con la finalità di realizzare opere pubbliche grazie 
all’apporto del capitale privato. 
 
 
_______________________________________________________________________________________ 
Successivamente, su conforme proposta del Sindaco 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000; 
Presenti  N. 14 
Votanti   N. 14 
Astenuti N. 2 (Vettorato Roberto – Tassinato Mauro) 
 
Voti favorevoli N. 12 
Voti contrari N. / 

DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile 
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Allegato alla delibera n. 7 del 15-04-2010 
 
Pareri in ordine alla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49, del D.Lgs. 267/2000 
 

OGGETTO: 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL 

VICESINDACO ED APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE 

 
 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 
 
Il Responsabile del Servizio ; 
 
Visto l’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Esaminata la proposta di deliberazione relativa all’oggetto sopra menzionato, 
 

ESPRIME 
 
Parere Favorevole in ordine alla REGOLARITÀ TECNICA della presente proposta di deliberazione. 
 
 
Bovolenta, li 07-04-2010 
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 F.to STRAMAZZO RINELLA 
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Letto approvato e sottoscritto 

 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to MENEGHELLO VITTORIO F.to PAGANO FILIPPO 
 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 
(art. 124 e 125 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 
Copia del presente verbale viene affissa all’albo comunale per la pubblicazione di 15 giorni 
consecutivi alla data odierna. N. 94 Reg. Pubbl. 
 
Si da atto che dell’adozione del presente verbale viene data comunicazione, contestualmente alla 
pubblicazione, ai capigruppo consiliari. 
 
Bovolenta, li 22-04-2010 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to PAGANO FILIPPO 
 
 
È copia conforme all’originale da servirsi per uso amministrativo. 
 
Bovolenta, li 22.04.2010 
 
 IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
 Fusaro Daniela 


